

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm 3

Precio de suscripción 2 pesetas

## ¿SE HA SUPRIMIDO EL DESFILE?

Es sabido que el día de la Virgen nos visita generalmente un contingente extraordinario de forasteros.

Atraídos por la corrida una gran parte, y otra no menos numerosa, por rendir el tributo tradicional de pasar el día en Murcia, es lo cierto, que nuestras calles en ese día adquieren una animación extraordinaria, y que en todas partes se advierte la nota atrayente y simpática de alegría de esos huéspedes fugaces, que vienen, como suele decirse, a echar «una cana al alre».

El auto ha hecho posible el milagro de esas visitas re-ímpagos, y de poner en movimiento aun en los espíritus más apáticos y más amigos de la tranquilidad.

Pues en ese día cumbre, uno de nuestros espontáneos y más vistosos festejos es el desfile de carruajes.

Desde la plaza de los toros, por la puerta de Orihuela, calle de San Antonio, y cuando está interceptada por la calle del Val de San Juan, plaza de los Apóstoles, Frenera, calle de Pareja, a veces por la plaza del poeta Zorrilla, Glorieta y Parque, se forma un cordón, que a veces, la necesidad del servicio por la afluencia, hace prolongar de la plaza del poeta Zorrilla a la plaza Nueva y plano de San Francisco por un lado y de Parque por frente al molino del Marqués, paseo de Garay, paseo de la Convalecencia y Hospital a tomar la confrontación del Municipio, y unirse en el Arca, con la corriente que afluye de uno u otro lado de Hotel Victoria.

Este paseo tan pintoresco de carruajes, aunque se puede decir, que es un mero improvisado del programa, es también una necesidad, y una necesidad que hay que tener bien prevista para impedir que ocurran esos atascos que suelen ocasionar espectáculo en tanto bochornosos para la ciudad.

El número exorbitante de autos, que acuden en ese día, hace preciosa esa organización, y aun bien organizado el servicio, siempre surgen, sobre todo al poco de terminar la corrida, dificultades que originan las direcciones distintas de la marcha de los autos.

Son muchos los que no quieren incorporarse al desfile y tienen que salir por extremos distintos de la ciudad, y como es natural no se les puede impedir, que vayan y vengan cuando lo tengan por conveniente.

Pues bien, todos estos prenotados, que acusan una preocupación por parte del presidente de la Junta municipal de festejos y de la jefatura municipal suponemos que ha sido ya resuelto.

Pero ¿cómo?

¿Se ha suprimido el desfile?

Decimos esto, porque se nos ha hecho notar que en el centro del paseo del Parque, se han colocado varios columpios, caballitos del Tío Vivo, etc. que acusan la orden de prohibición de paso a los carruajes por el Parque, al menos por la entrada de la Glorieta.

No discutimos esa orden: Las razones, que hayan hecho precisa la adopción no son desconocidas; y por tanto, no cabe aventurar juicios: Solo señalamos el hecho, tantas veces repetido de ese desfile, que con todos los inconvenientes de la aglomeración, daban una vistosidad extraordinaria, aparte de llenar los fines, como hemos dicho, de descongestionar esa afluencia extraordinaria de carruajes tanto en ese día, como en aquellos otros de corridas o de festejos extraordinarios.

Oíamos el domingo comentar el hecho, y unos daban como razón el no estar terminada la calle de San Antonio; pero a esto se oponía el argumento de que no es la primera vez que se transita ha tomado por la calle de Cánovas del Castillo.

Otros decían, que se había dado una variación al itinerario del desfile, utilizando solo la parte posterior del Parque; otros que se había acordado suprimirlo este año, y así cada cual emitía un juicio sobre el hecho de haber colocado esos obstáculos en el centro del paseo.

De ahí que para complacer a los que nos preguntan nos vemos obligados a preguntar: ¿Se ha suprimido el desfile?

## Gobierno Civil

### Imposición de multas

El gobernador civil señor Varela dijo ayer a los periodistas que había impuesto, en uso de sus atribuciones, las siguientes multas:

De 250 pesetas al alcalde de Bullas don Juan Moya Lopez, por haber remitido al Gobierno civil una información oficial que el propio señor Varela ha comprobado personalmente que era inexacta y tendenciosa.

De la misma cantidad al alcalde de Lorquí don Graciano Marín Vidal, por no dar cumplimiento a las órdenes de este Gobierno civil, a raíz del movimiento sedicioso, y cuyas órdenes eran de imprescindible necesidad pues se referían a que dicha autoridad hiciera público que se había restablecido la normalidad en Sevilla y no cumplió con sus deberes.

Una y otra sanción afectan al respecto a la autoridad y las he aplicado para que sirvan de justo ejemplo.

También ha impuesto el gobernador otra multa de 250 pesetas al socio de este Circolo Tradicionalista de Murcia don Manuel Membrives por reparto de una hoja clandestina de propaganda monárquica.

Y por último otra multa de 500 pesetas al sacerdote don Víctor Martín, por hacer labor política y hostilizar el régimen desde un púlpito de la iglesia del pueblo de La Ribera.

### Visitas

El gobernador sigue recibiendo muchas visitas del elemento oficial y comisiones de sectores políticos de toda la provincia que acuden a cumplimiento.

## Los obreros de «La Verdad»

Nuevamente han acudido al Gobierno civil al objeto de interesarse por la reanudación del trabajo en los talleres, los obreros tipógrafos y maquinistas de «La Verdad».

Parece que el gobernador está realizando gestiones cerca de los Jueces mixtos para ver de dar colocación a la mayor parte de esos obreros si se prolongara por más tiempo la clausura de los talleres del mencionado colega.

## En las Agustinas

Con el esplendor de todos los años ha tenido lugar en la iglesia del Convento de Religiosas M.M. Agustinas las fiestas religiosas en honor de su titular el gran Obispo San Agustín.

Se celebraron misas desde las seis hasta la una.

A las diez se celebró la función principal; dijo la misa el presbítero don Melchor Ballesta García, ensalzando las glorias de dicho Santo el licenciado don Juan Martínez Capel, cura párroco de San Andrés.

Por la tarde, después de los ejercicios de la Vela y Alumbrado se hizo la reserva, cantándose por aquellas religiosas el Tantum ergo y bendición con el Santísimo, en el que ofició de preste el mencionado señor Martínez Capel.

Tanto por la mañana como por la tarde lució una espléndida iluminación.

Felicitamos al señor Capellán nuestro respetable amigo don Antonio Carpena, así como a la Reverenda Madre Priora y demás religiosas del citado Convento.

## INFORMACIÓN DEPORTIVA

# Una excursión a Alicante

## Victoria del Murcia sobre el Hércules

La celebración de partido Héacule-Murcia, en Alicante, dió pie a la organización de otra excursión veraniega, que tenía infinidad de atractivos.

Silimos de Murcia don Antonio Rubio, don Eliseo Gómez, don Luis Baleriola y el que estas líneas escribe. En la Alberca y Palmer se nos unen don José Iniesta, don Ginés Aliaga y don Antonio García Martínez.

En Los Alcázares recogimos a don Miguel Sánchez García y en Torrevieja a don Mariano Iniesta.

El viaje a lo largo del Mar Menor, cruzando Los Alcázares, La Rivera y San Pedro de Pinatar, para penetrar después en la provincia de Alicante, es delicioso. Bordeando la carretera, el agua choca contra las piedras, y se hace espuma, poniendo un bello festón entre la tierra y el mar.

La juventud goza de las delicias del baño, haciendo las más divertidas travesuras, mientras arriba en los balnearios, los padres presencian con deleite el espectáculo.

Al cruzar por todas esas playas del Mar Menor, saludamos a don José Viudes y a don José María L'anos, y a las encantadoras hijas de ambos, a don Angel Guirao, a Juanito Lopez-Ferrer, y a su bellísima sobrina Encarnita, a don Diego Almansa y a otra infinidad de murcianos.

El coche va dejando atrás muchos kilómetros recorridos, y casi sin pensar, damos frente a Guardamar, donde nos detenemos unos instantes ante la desembocadura de nuestro Segura, en el punto en que las aguas se unen con las del mar, y predomina ya el azul intenso. Va el Segura pleórico de caudal. La vegetación es admirable y la vista se pierde ya en la inmensidad de mar.

Seguimos y cruzamos por Santa Pola. Aquí saludamos a don Salvador Ríos y don Diego Fernández y a sus distinguidas esposas, que están esperando turno para almorzar.

Presumimos que la espera va a ser algo larga, si nos detenemos a reparar fuerzas, y seguimos para Alicante. La ciudad aparece totalmente invadida de forasteros. Los balnearios están pleóricos de concurrencia, con predominio de encantadoras muchachas. En Alhambra almorzamos dando término a nuestro viaje de ida, durante el cual, llovieron las ingeniosidades y el buen humor de los excursionistas.

### El partido

Desde el balneario marchamos a la Florida, lugar de la contienda. Hay una buena entrada. Influye la reciente victoria del Hércules sobre el Murcia en Torrevieja.

El Hércules alineó a Florencio, Roberto, Macía; Tarrasa, Gamis, Paez, Ramonzuelo, Nieto, Gorge, Aracil y Macía II.

El Murcia presenta a Elzo, Garcerán, Calparsoro, Griera, Palahí, Mondragon, Viriví, Reñones, Uría, Roig y Sornichero.

Arbitró Ceferino Latorre. Empieza dominando el Murcia, pero a los bien pocos minutos cambia la decoración, pues el Hércules, el que mas se distingue en sus avances sobre la meta del Murcia.

La rapidez y el entusiasmo de los alicantinos provoca el desconcierto entre los rojos. Son tan solo Palahí y Elzo, los que conservan la serenidad. Los medios alas, mal colocados facilitan la labor de los extremos, distinguiéndose sobre todo Ramonzuelo. Lleva a su lado un interior poco efectivo, pero de juego práctico. Nieto, aun que para muchos pase desapercibido es el mejor de los delanteros locales.

Los delanteros murcianos, sobre todo por el lado izquierdo se retrasan demasiado en la continuación de la jugada y la defensa hérculea encuentra fácil el despeje. Reñones brilla a veces por su movilidad, pero ninguno se muestra eficaz ante el goal.

Florencio detiene con acierto un chut potente y esquinado de Roig y Elzo hace cuatro o cinco paradas, en las que confirma buena colocación y serenidad. La defensa roja aunque descolocada hace algunos buenos despejes.

Aracil, marca el primero y único goal del Hércules, de un potente chut a corta distancia, que Elzo, no puede evitar. Esto aumenta la expectación entre el público y motiva que los jugadores se crezcan.

Se provoca una reacción corta del Murcia, y los delanteros sacudiendo su apatía, hace algunos avances peligrosos. En uno de ellos centra Sornichero corto, y Uría mete muy oportuno el pie y logra el empate, con cuyo resultado termina la primera parte.

En la segunda, el Murcia sale por los fueros de su prestigio, y domina ampliamente. Su línea de medios se desenvuelve con admirable seguridad y acierto, corriendo los medios a cubrir los extremos, y al unísono actúan los demás. En la delantera, por haberse retirado Uría resentido de una lesión, Reñones ocupa el puesto de delantero centro y Julio el de Reñones. También los delanteros hacen buenas jugadas, pasando muy bien el balón, sobre todo por el lado derecho, en donde Julio y Viriví forman un ala perfecta. La defensa actúa ya más segura y compenetrada, y Elzo, sigue bien.

Julio deshace el empate al hacer un gran remate de cabeza a un centro de Viriví. El goal es precioso y produce el desaliento entre los espectadores y entre los jugadores locales.

Y con la victoria del Murcia, por 2 a 1, finalizó el partido que queda reseñado, que tuvo dos fases distintas. Debe hacerse constar que en la segunda parte Gamis, el medio centro catalán, que en la primera se había distinguido bastante cortando y sirviendo a sus delanteros, se agotó totalmente; lo mismo le pasó a Aracil que sólo jugó unos veinte minutos.

Como elementos destacados del Hércules, cabe señalar a Nieto, Florencio, Paez, que cubrió muy bien a Sornichero y Ramonzuelo, Gorge estuvo francamente desahogado.

En el Murcia, Palahí, demostró una vez mas que puede codearse con los mejores medios centros. Griera y Mondragon, en la segunda parte fueron dos excelentes colaboradores. Calparsoro, tiene fácil pegada y un juego de cabeza práctico y seguro. Se le nota falta de piernas, y eso bien puede deberse a desentrenamiento. Roig, estuvo desahogado en el pase; Reñones buló, jugó con entusiasmo, pero como Uría y demás compañeros hizo pocas cosas prácticas ante el mar o contrario. Elzo, ya queda dicho, que confirmó su buena clase. Garcerán, cumpió. Julio, estuvo venturoso y acertado en el tiempo que jugó. Viriví, centró bien. Sornichero recibió poco juego y estuvo muy vigilado por Paez.

La delantera fué la línea que menos convenció a los aficionados que se trasladaron a Alicante, aun reconociendo que por ley natural debe mejorar. Falta ahí un buen rematador, para no sufrir los malos ratos de siempre.

Ceferino Latorre, hizo un buen arbitraje. Sus errores fueron contados, claro es, que no se cometieron muchas estridencias.

## LAS CORPORACIONES

# Sesión de la Diputación Provincial

Bajo la presidencia del señor Pascual Murcia y con asistencia de los señores Onate, Pérez Albaladejo, Pérez Sánchez, López González y Ros, queda reunida en sesión la Comisión Gestora de la Diputación a las seis y diez de la tarde.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se da cuenta de las peticiones recibidas por la Diputación de diversas entidades de Cartagena y La Unión para que contribuya al déficit de la explotación del ferrocarril de Cartagena a Los Blancos y La Unión, a fin de evitar su supresión, y de los telegramas cursados por el presidente de la Diputación con este motivo.

La presidencia explica los motivos de la sesión.

Ros fundamenta la necesidad de sostener este ferrocarril por el número de familias que de él viven, porque su desaparición terminaría de matar aquella cuenca minera, y porque en el aspecto de conciencia y emocional que lleva treinta años de existencia.

Añade que en las reuniones celebradas por los elementos interesados se le ha fijado un quince por ciento del déficit de 118.000 que arroja anualmente.

Cree que si lo acepta, su aportación será menor en definitiva.

La presidencia dice que la Corporación se encuentra en el caso de depender de ella la solución y por otra parte, de afrontar con ello, otras cosas de la provincia pueden hacer peticiones análogas, para hacer frente a las cuales la Diputación carece de medios.

Por todo ello, propone que se acepte desde luego ese quince por ciento, pero a pagar del próximo presupuesto, y en espera de que la nueva legislación permita dar una respuesta más categórica.

Pérez Albaladejo se adhiere a las manifestaciones de la presidencia.

Pérez Sánchez pregunta si con el acuerdo que se propone se solucionan, al menos por un año, el problema.

La presidencia manifiesta que en la disposición se dice que el Estado necesita la seguridad de que las entidades interesadas se comprometan a compartir el déficit, y cabe suponer que se haya tenido en cuenta la imposibilidad de hacer frente a dicha

atención del capítulo de imprevistos dado lo avanzado del ejercicio.

Los demás diputados se adhieren al acuerdo, y se aprueba su comunicación inmenista al ministro de Obras. Se aprueba la distribución de fondos para el mes de septiembre.

Se da cuenta de la circular de Gobernación sobre separación de funcionarios por actos de hostilidad o menosprecio a la República. Entendidos.

La Dirección general de Ganadería e Industrias comunica que en breve realizarán una visita los funcionarios encargados del servicio para estudiar las condiciones de la finca ofrecida para Estación pecuaria.

Se aprueban las certificaciones de obra nueva en el camino de Salmerón, del plan extraordinario, las de conservación de caminos en julio y agosto, las de locomoción e inspección de caminos de varios meses y la nómina de remuneraciones y dietas del personal facultativo durante el mes de julio.

Se da cuenta del informe del ingeniero director de la sección de obras y vías provinciales respecto a la posible reforma de la legislación sobre caminos vecinales, exponiendo sus puntos de vista sobre la misma.

La Corporación se felicita de la brillantez del informe, y acuerda que pase a estudio de la Comisión de Hacienda, para aprovechar las sugerencias que contiene.

El archivero-bibliotecario comunica que la Biblioteca se encuentra en condiciones de ser abierta al público. Se acuerda abrir a principios del curso escolar, y que el archivero y el secretario se pongan de acuerdo en cuanto al reglamento de la misma.

Se da cuenta de un oficio del Ayuntamiento manifestando que ve con agrado la iniciativa de la Diputación de adquirir el Contrato para sus oficinas.

Se acuerda atender a petición del director del Museo Arqueológico de que se entregue al mismo un arca existente en la Casa Provincial del Niño, y a propuesta de Pérez Albaladejo, la sesión se hace en calidad de depósito.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levanta la sesión a las siete y cuarto de la tarde.

### El regreso a Murcia

Después del partido, nos trasladamos todos los expedicionarios a Torrevieja. En esta playa se queda don Mariano Iniesta y el rumbo de los restantes viajeros cambia. Baleriola, Iniesta, Aliaga y Antonio García, regresan directamente a Murcia; don Miguel Sánchez y yo, salimos para Los Alcázares, en donde se queda don Miguel Sánchez. Cenamos en el balneario de la Encarnación, y a las seis continuamos nuestro viaje a Murcia, en donde penetramos antes de las doce, dando término a un viaje delicioso.

LISCANO.

### Petición de mano

Por don Fernando Delmás Giner y señora y para su hijo don Agustín ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Enriqueta Cortés Sánchez hija de nuestro distinguido amigo el notable profesor de Música y abogado don Roberto Cortés.

La boda se ha concertado para el próximo mes de Octubre.

## Catorce huérfanos de médicos en Murcia

### Atenciones dispensadas

Ayer mañana llegaron, procedentes de Aguilas y de paso para Madrid, catorce huérfanos de médicos, a cargo del Colegio de Huérfanos del Cuerpo, que han pasado quince días en España y un mes en la playa de Aguilas.

Fueron recibidos por el Presidente de los Colegios Médicos de España, doctor don José Pérez Mateos, que les acompañó al Ayuntamiento, siendo recibidos por el alcalde señor Bautista que les dirigió cariñosas frases.

Visitaron el Ayuntamiento in uso su gran salón de actos, marchando luego a almorzar, invitados por el alcalde, al H. Rín.

Terminado el almuerzo marcharon al Casino, recorriendo todas sus dependencias. Mas tarde visitaron los monumentos de la ciudad y el paseo del Malecón, regresando a Madrid en el correo.

Se les tributó una cariñosa despedida, marchando los simpáticos muchachos satisfechos de su estancia en Murcia.

Una información de "Luz"

## Dice que se prepara otro movimiento

### Y pide que sea abortado

POR TELEGRAMA

Madrid.—El periódico "Luz" publica una interesante información. Dice que en el Cuerpo de Seguridad hubo jefes que conspiraron descaradamente, afirmando que en el Comité contrarrevolucionario ingresaron dos oficiales de Seguridad y que en aquel estaba representada la Policía. Añade que los conspiradores se reúnen en una casa del barrio de Salamanca. Termina diciendo que precisa abortar este movimiento que es más inminente que el anterior. El mismo periódico publica otro artículo oponiéndose a la creación de las milicias republicanas.

## El Delegado de la Mancomunidad

Se acepta su dimisión

En la Gaceta del sábado llegada a Murcia aparecía una disposición de Ministerio de Obras públicas aceptando la dimisión presentada por el Delegado del Gobierno en esta Mancomunidad del Segura don Miguel Rivera Ruiz. En consecuencia ayer lunes cesó en su cargo el señor Rivera, haciendo entrega de cuanto de él dependía en dicho centro, al director Técnico ingeniero jefe don Emilio Arévalo. El señor Rivera fue objeto de una cariñosa despedida por parte de los funcionarios de la Mancomunidad, que le estimaban sinceramente. Por nuestra parte tributamos también al señor Rivera nuestro sincero saludo al cesar en su importante cargo. Por disposición de la Superioridad queda encargado interinamente de la Delegación del Gobierno en la Mancomunidad del Segura, al ingeniero jefe de la División Hidrográfica señor Ruiz de Vergara.

## Delegación de Hacienda

Libramientos para el día 30

Por el señor Delegado de Hacienda se ha dispuesto sean puestos al pago los siguientes libramientos: Mancomunidad Hidrográfica del Segura, 5,22'68 pesetas. Sr. Jefe de Telégrafos, 2,193'15. Sr. Inspector de Provincial de Sanidad, 2,00.

## Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS  
CAJAS HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS  
Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial  
Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho  
PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11  
Teléfono, 1422

Fábrica de Mosáicos  
AGUADORES, 8  
Teléfono, 2806

## Plátano - Cereosa

Aviso a la Clase Médica y sus enfermos



Dado el éxito creciente de mi alimento vegetal completo PLÁTANO-CEREOSEA, no es extraño, hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos, que pueden producir confusión.

Con el fin de evitar en lo posible, distintas interpretaciones, recomiendo exijan siempre el nombre del PLÁTANO-CEREOSEA, alimento vegetario completo, obtenido por CONCENTRACION AL VACIO y temperaturas de 40°, que garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los Cereales y Legumbres, asociadas al extracto de Plátano.

Dr. Barberá.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLÁTANO-CEREOSEA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.

Después del movimiento fracasado

## Lerroux exige a Bergamín que le diga concretamente que él sabía que el movimiento no era monárquico

### Lequerica y Honorio Maura, en libertad

POR TELEGRAMA

Madrid.—Lequerica y Honorio Maura han sido libertados por orden judicial. El juez señor Iglesias salió para Guadalajara al objeto de continuar las diligencias. Manifestó que no pueda concretar cuando quedará concluido el sumario.

### Vallellano reclamado

La Gaceta publica una disposición llamando a declarar en el plazo de cinco días al Conde de Vallellano, Tendrá que responder de sus manifestaciones en un mitin celebrado en Gijón.

### Organizando un banquete

El jueves se celebrará el banquete con que se obsequia al director general de Seguridad y al jefe de Policía por su comportamiento en los últimos sucesos sediciosos.

### Pergamin y Lerroux

El jefe de los radicales hizo declaraciones importantes. Dice que no se explica la alusión de Bergamín: asegurando que él sabía que el movimiento tenía carácter republicano. Si lo hizo por descargar a su patrocinado general Sanjurjo, fué un ardid. Pero si llevaba la frase alguna intención, invita a Bergamín a que concrete y haga firmar sus manifestaciones. Añade que si así fué, debió haber sido citado al Supremo para prestar declaración. Termina diciendo que se le diga cómo y por qué se hacen declaraciones perjudiciales, ya que si era cierto que él sabía que el movimiento no monárquico y que si esto, debe ser comprobado, aunque asegura que es inexacto.

### Nuevas detenciones

Madrid.—En Guadalajara ingresaron en Prisiones Luis Franco, Luis Ponte y Carlos Gutiérrez, los tres comandantes de Infantería, uno de ellos retirado.

### Los detenidos en Sevilla

En Sevilla y por no comprobarsa culpabilidad alguna, se anuncia la libertad de 80 por 100 de los individuos. Probablemente el lunes terminarán los sumarios.

### El gobernador de Sevilla

Sevilla.—Llegó el gobernador Luis Peño, que lo era de Cáceres. Con tal motivo salió para su punto de mando el gobernador civil

## Diario de Lorca

Sobre una información

En mi deseo de procurar una información imparcial del suceso acaecido en el convento de Padres Franciscanos me he decidido a hablar con el P. Guardian y los otros dos frailes detenidos desde el sábado por la mañana. El P. Guardian nos manifiesta que tenía conocimiento de la llegada a Lorca del que se ha dado en llamar un caballero elegante.

Se trata de un fraile que estuvo en Lorca hace diez años llamado R. Padre Leonardo López Murcia; es natural de Arjézaros.

El objeto de su viaje a Murcia lo constituye solo y exclusivamente visitar a sus hermanos de comunidad de parte de otros murcianos también frailes franciscanos que se encuentran en Guatemala, tales como el Padre Dalmay y Meseguer ambos de Murcia y Lorca.

También estuvo en Aljezares el Padre Leonardo para visitar a unos hermanos que residen en dicho caserío cercano a la Fuensanta.

Lo que contiene la maleta, nos dijo, cierto no lo sé; pudieran ser muy bien libros y estos pesan mucho.

Solo puede atribuirse al tartanero Papiño la denuncia en un exceso de celo en defensa de la República, muy plausible, pero para hacer esta clase de denuncias precisa cercionarse mejor; pues en nada influye la galantería del P. Leonardo no dejándole que transportara la maleta por su excesivo peso a negativa rotunda de dicho viajero por temor a descubrir un algo que no se sabe.

Todo quedará en su lugar, terminó diciendo, una vez que la Justicia de por acabadas sus investigaciones.

Traslado la información a los lectores en espera de que la Justicia diga la última palabra

Patricio de SUTULLEEA

## Cafés del Arsenal y Moderno

CINE

PROGRAMA PARA HOY

Una grandiosa película en varias partes.

Un decreto interesante de Trabajo

## Las Compañías extranjeras vendrán obligadas a tener el 75 por 100 de personal español

Por telegrama

Madrid.—Largo Caballero manifestó a los periodistas que tiene ya redactado el decreto sobre el trabajo de los extranjeros en España. Cree que debe protegerse a los técnicos y obreros españoles. Este decreto será llevado al próximo Consejo, que se celebrará la semana que viene.

### Lo que dice el director de la Escuela de Minas

El director general de Minas, Abad, hablando de este asunto, dedicó gran elogio a los técnicos y obreros españoles.

Considera necesarias estas medidas para evitar el despido de personal español competensimo.

Se obliga a las empresas extranjeras a que tengan un 75 por 100 de personal español.

### Suceso en Los Garros

## Riña sangrienta entre gitanos

### Uno de ellos resulta muerto

Ayer tarde poco después de las seis ocurrió un sangriento suceso en las proximidades de Los Garros.

Entre los gitanos Mateo Cazorla Morales y José Santiago Fernández, existían resentimientos por cuestiones de familia, habiéndose suscitado en diversas ocasiones algunas disputas.

Parece ser que ayer tarde, el José acudió a la casa de Mateo dirigiendo palabras molesto a la mujer de éste y al propio Mateo que salió en defensa de su compañera.

Este incidente dió lugar a una acorada disputa que tuvo un trágico final. De las palabras pasaron a las armas y el Mateo hizo uso de una pistola disparando dos tiros a su rival que resultó con gravísimas heridas en el codo.

El herido, fué trasladado al Hospital a donde llegó con poca vida, falleciendo a las nueve de noche.

En el suceso interviene el correspondiente Juzgado.

El agresor fué detenido por la guardia civil del puesto de Santo Angel que instruye las oportunas diligencias y que se personó en el sitio donde se cometió el crimen.

## La fiesta nacional

Por telegrama de la noche

### En Madrid

El ganado de Alipio Pérez Tabernero, cumplió.

Manuel Bejarano, Agüero y Madrideno quedaron mal.

### En Bilbao

Los toros de Sallillo, salieron buenos.

Vil'alta quedó medianamente.

### En San Sebastián

El ganado de Miura resultó difícil. Fortuna estuvo regular en su primero y bien en el segundo del que cortó la oreja.

So'rzano y Pepe Bienvenida, estuvieron deslucidos.

### En Cádiz

El ganado de Ortega dió juego. Chicuelo, El Estudiante y Corrochado, cumplieron.

## El ministro de Instrucción en Vigo

SALE PARA PORTUGAL

Por telegrama de la tarde Vigo.—El ministro de Instrucción clausuró los cursillos de ampliación de estudios.

Después marchó para Portugal, siendo despedido por las autoridades y comisiones.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

## Quedan sepultados cuatro niños

Por telegrama de la noche

Palencia.—En Cabillas hubo un desprendimiento de tierras quedando sepultados cuatro niños.

Fueron extraídos ya cadáveres.

## La corrida del 8

### Desenajonamiento de los toros

El próximo domingo por la tarde se verificará el desenajonamiento de los ocho magníficos toros de Terrones, que se han de lidiar en la corrida del día 8.

La entrada será gratis y además habrá sorteo de un espléndido regalo.

## NOTICIAS

### VIAJEROS

Acompañada de su familia ha regresado a esta Capital procedente de Santiago de la Ribera nuestro buen amigo don Francisco Romero Penalba.

### ONOMASTICO

Hoy festividad de Santa Rosa, celebran sus días las señoras Seiquer de Llorens; Seiquer Loras de Pardo; Alcantara de Guilmamón Conesa; Cor Les felicitamos. tés de Salazar.

### ANGEL AL CIELO

A la edad de seis años y víctima de rápida enfermedad, ha subido al cielo la preciosa niña Felisa Requena Quiñonero, hija de nuestros buenos amigos don Hilario Requena Núñez y doña Rosa Quiñonero Canales. Su entierro verificado en la tarde del sábado, se vio muy concurrido, prueba inequívoca de las numerosas amistades con que cuenta la familia de la angelical niña.

Reciban sus afligidos padres y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

### NUEVA ASOCIADA

Ha ingresado en la Cofradía del Patriarca San Joaquín la bondadosa señora doña Joaquina Cabrera de Plaza

## Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las seis de la tarde

El dibujo sonoro en una parte

Periquito hipnotizador

El co'osal film de efectos sonoros y partes con diálogos en español, titulada

## Fermín Galán

Nota.—Jueves día 1.º de Septiembre, la divertidísima película cómica Metro Goldwyn totalmente hablada en español,

## Ladrones

por la pareja de cómicos Stan Laurel y Oliver Hardy

Lunes día 5 de Septiembre,

La jaula de los leones

CINE POPULAR

Domingo día 4 de Septiembre

Desde las tres de la tarde

Gran programa de cine

Ante el juicio ordinario por el movimiento

Según parece la figura principal del proceso es el general Barrera

Por telégrafo

Madrid.—El presidente de la sala sexta del Supremo, manifestó que el proceso sobre los sucesos desarrollados en Madrid, se tramita con carácter sumarisimo, aunque la Ley permite convertirlo en ordinario.

Considera prematuro e imprudente dar los nombres de las personas más comprometidas

Añadió que le emocionó ver en el banquillo al general Sanjurjo, que pudo ser la espada de la República, Hizo constar que el iniciador del indulto fue Azaña aunque hubiera sido la primera víctima, si hubiera triunfado el movimiento.

Considera necesaria y urgentísima la depuración de la administración civil, para evitar que los funcionarios se mezclen en movimiento alguno.

Terminó diciendo que cree que la figura principal del proceso será el general Barrera.

Lo que opina el Fiscal de la República

El señor Martínez Aragón expresó su creencia de que habrá dos juicios sumarisimos; uno relativo a lo ocurrido

do en Madrid, Alcalá de Henares y Tetuán y otro sobre los de Sevilla, Granada y Jerez.

Los procesados serán unos doscientos cincuenta.

Añadió que es muy posible que en la primera quincena de Septiembre se puedan ver los juicios.

Considera al general Barrera, jefe de la rebelión.

Preguntado acerca de la huida de Barrera, manifestó que no estaba clara, pues se asegura que se encuentra en Barcelona, donde se realizan indagaciones para encontrarlo.

Trabajando en el sumario

El magistrado Iglesias Portal se pasó todo el domingo, trabajando en el sumario.

El traslado a la Cárcel de Heranz y Sanjurjo

Según parece van a ser trasladados a la Cárcel Modelo el general Heranz, el teniente coronel Infante, y el capitán Sanjurjo, toda vez que perdieron su condición de jefes del Ejército.

Academia Politécnica Murciana

PARA

Estudios Superiores, Carreras Especiales, Magisterio, Profesores y Peritos Mercantiles e Idiomas

CALLE DE RIQUELME, NUMERO 23, PRINCIPAL

PROFESORADO

Don Juan Alpañez Martínez, Oficial de Correos.

Don Antonio Alpañez Martínez, Oficial de Correos y Perito Mercantil.

Don Enrique Ruiz Martínez, Oficial de Telégrafos e Ingeniero telegrafista.

Don Alfonso Ríos Mateos, Abogado y Profesor Mercantil.

Don Francisco Sánchez Ruiz, Presbítero y Licenciado en Filosofía y Letras.

Don José Martínez Vivas, Abogado y Profesor Mercantil.

PROXIMAS OPOSICIONES A CORREOS, TELEGRAFOS Y POLICIA Matricula desde 1.º de Septiembre

Necrológicas

Entierro

Desde la Rectoral de San Pedro, ha sido conducida a la última morada el cadáver de la virtuosa señora doña Soledad Sánchez Galvache, viuda de don José Estañ.

El fúnebre acto se vió concurridísimo asistiendo una representación del comercio de esta plaza.

A su sentido hermano, sobrinos, sobrinos políticos, entre ellos nuestro estimado amigo e' comerciante don José Treviño y demás familia, le reiteramos nuestro pésame.

Aniversarios

Ayer 29, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro estimado amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Antonio León Escobar.

Su sponada viuda doña Candelaria Peñalver Saura, hijos e hijos políticos para conmemorar tan triste fecha le dedicaron misas cada media hora durante toda la mañana en el templo parroquial de San Bartolomé, cuyos sufrágios se vieron muy concurridos.

A toda la sentida familia le repetimos la expresión de nuestra condolencia.

En la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista y por el eterno descanso del alma del que fué nuestro respetable amigo el catedrático de este Instituto don Eugenio Clemente Ollá y por los demás difuntos de la familia, se ha apicado la Estación de la Víspera y Alumbrao y las misas que se han dicho en la mañana de ayer lunes.

A su sentida viuda la distinguida señora doña Rosa Romeo, hijos y demás familiares, les enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 28 de Agosto de 1932

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 4.493.84

Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano de la Fuenzueda

Volumen total embalsado, metros cúbicos 2.392.836.

Desagüe, metros cúbicos 306.634.

Pantano de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 492.998

Desagüe, metros cúbicos 19.008.

Pantano de Ceresoada

Volumen total embalsado, metros cúbicos 357.118.

Desagüe, metros cúbicos 90.00.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 90.00.

Desagüe, metros cúbicos 14.774.

Marcia 29 de Agosto de 1932

Lo que dice Albornoz

Sobre la jubilación de jueces y magistrados

Madrid.—El ministro de Justicia dijo a los periodistas propósito del decreto leído en las Cortes sobre jubilación de jueces y magistrados, que sería injusto no reconocer la austeridad de la magistratura, pero se precisaba adaptar a las nuevas instituciones políticas, la organización judicial.

Añadió que los nombramientos de inspectores de los juzgados de Madrid no los hará públicos hasta que los haya firmado el presidente de la República.

Anunció que el discurso en el acto de apertura de los tribunales versará sobre las reformas de las leyes de administración de justicia.

Terminó diciendo que todos los organismos del Estado necesitan una nueva orientación política y social.

Casa del Pueblo

El pasado domingo día 28, celebró su primera junta la nueva Asociación General Obrera de Espectáculos Públicos, para la elección de Directiva, cuya Asociación estará compuesta por todos aquellos obreros dependientes de Teatros, Cines, Plaza de Toros, Campos de Deportes, Operadores cinematográficos, etc., quedando nombrada en la siguiente forma:

Presidente, Joaquín Fernández Sepúlveda.

Vice-presidente, Matías Tárraga Fernández.

Tesorero, José María García López.

Contador, Ramón Hernández.

Secretario, José María Marco Soler.

Vice-secretario, Emilio Hernández Cano.

Vocales; por operadores, Rafael Armeugol. Por porteros y acomodadores, Mariano Hidalgo. Toros deportes y espectáculos al aire libre, Santiago García Fernández.

Nuestra enhorabuena a los elegidos con el deseo de que obtengan los más señalados éxitos en su gestión.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 29

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Francos, Libras, Dollars, and Libras.

Un discurso de Marcelino Domingo

Libertad, laicismo, cultura, principios básicos de la República

Por telégrafo

Mora del Ebro.—El domingo en la mañana llegó el ministro de Agricultura.

Dió una conferencia en el Centro Instructivo Republicano Federal. Empieza solicitando la ayuda del pueblo para que el Gobierno pueda desarrollar sus propósitos renovadores.

Añade que España necesita ponerse a tono con el siglo XX. Antes de la República no existía autoridad. Hoy se la acata y se la respeta.

Cree que los principios básicos de la República, son libertad, laicismo y cultura.

Con la reforma agraria, dijo, se conseguirá terminar el paro reaccionar los cultivos y trabajar las tierras la colectividad. En toda España desaparecerán los señoríos, devolviéndose al pueblo los bienes que les arrebató la Monarquía.

Asegura que para terminar con la Monarquía, no basta solamente alejar al Rey, sino limpiar al país de los órganos y personas monárquicas.

Confía en la gran capacidad política del pueblo.

Refiriéndose a los últimos movimientos, señala la diferencia de actuación de la Monarquía con la República, pues aquella hubiera cerrado el Parlamento y ésta le hizo seguir su vida normal.

De enseñanza

Sección administrativa

Se han recibido en esta Sección los títulos de Odontólogo y Licenciado en Medicina y Cirugía, a favor de don Juan Pascual Espinosa del Amor y don Antonio Garrido Valverde, respectivamente, los que podrán pasar a recogerlos personalmente en dichas oficinas todos los días hábiles de doce a una y media, provistos de dos timbres móviles de 0'25 y documento de identidad.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza

Se remiten al Ministerio de Instrucción Pública las relaciones rectificadas de los maestros y maestras, cursadas en el mes de 1932, según lo dispuesto en la «Gaceta» del 16 del actual.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

De los 5 kilos: Patatas 5'50; Tomates 5'00; Bajocás 22'50; Pimientos menudos 0'0; Pimientos gordos 17'50; Boniatos 0'0; Chirivías 20'0; Nabicosoles 0'00; Cebollas secas 4'00; Guisantes 00'00; Alcachofas

0'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 0'25; Aplos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones, 25'0; Manzanas 0'00; Ciruelas 5'00; Peras 3'00; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'0; Melones 12'50; Naranjas 0'00; Limones 0'00; Sandías 6'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA (Doceña)

Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berengenas 0'40; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'70; Coles 2'00; Coliflores 0'00; Rabanos 0'40; Acelgas 0'10

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 5'00; Calasón 2'00; Emperador 0'00; Paje 2'00; Besugo 0'00; Calamares 0'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'00; Gallinas 0'00; Doradas 0'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetas 7'00; Sardinias 0'00; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chirre 0'00; Langostinos 00'00; Gambas 0'00 Almejas 0'00; Lenguados 0'00.

Banco Central

CAJA DE AHORROS Interés anual 4 %

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Méjilla, Miróia, Sevilla, Agallas, Ayamonte, Caravaca, Gíes, Huelva, Isla Cristina, Lúria, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sautado de Barrameda, Albarico, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bajas y recompra de acciones; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los participantes al grupo de la Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

—Haced que esos canallas guarden silencio—

—dijo Luc.—Sus voces me molestan.

El teniente Baudrille se levantó, y con una voz de trueno gritó:

—¡Callaros! ¿No veis que el señor no es de mi sociedad? Si uno de vosotros se permite alzar la voz, sus orejas van a hacer conocimiento con «Carriños».

Un profundo silencio reinó en la sala.

Baudrille añadió, dirigiéndose al barón:

—«Carriños» es mi buena espada. Ninguno desconoce de qué es capaz.

—Nadie duda de vuestro valor—respondió Luc de Kerjean.

Al propio tiempo tomó asiento en un banco enfrente del personaje a quien hemos oído dar el tratamiento de teniente.

—Ahora—bijo,—hablemos.

—¿Necesitais de mis servicios?—preguntó Baudrille.

—Sí, al instante.

—Estoy pronto.

—Pues bien—continuó Kerjean,—así podréis

nio que debió ir galoneado en otro tiempo y una peluca de orin empolvada con harina. Su rostro mal encarado y lleno de arrugas ofrecía a la vez una frialdad trivial e inteligente. Sus bigotes negros, largos y retorcidos con grandes guías y una cicatriz que le partía la mejilla izquierda desde la ceja hasta el labio, imprimían a su semblante un aspecto soledadeso. Su traje, bastante deteriorado, parecía haber formado en otro tiempo parte de un uniforme militar. Llevaba en bandolera una descomunal espada. Kerjean se detuvo enfrente de tan singular personaje, e inclinándose, le tocó ligeramente en el brazo.

Aquel extraño sujeto hizo un brusco movimiento, acompañado de un gruñido sordo, semejante al de un perro cuando le quitan un hueso.

—¿Quién sois? ¿qué deseáis de mí?—preguntó con voz ronca.—¡Luce al infierno!

El barón, sin contestar a ninguna de aquellas preguntas, extendió la mano izquierda hacia el fumador, pronunciando esta sola frase:

—Mirad,

Los ojos de aquel hombre se fijaron en la sor-

tija que llevaba Luc en el dedo anular, en la que se veía grabada una antorcha encendida.

Sin duda alguna, aquella sortija tenía las virtudes de un talismán, porque el hombre de la cicatriz adoptó al instante una fisonomía sumisa y respetuosa. Levantó dos o tres pulgadas su tricorno y murmuró:

—Perdonadme, masese David, la manera como os he hablado hace un momento, puesto que no os había conocido.

—Está bien, teniente Baudrille;—lo ignorabais antes, y no me extraña; pero ahora ya lo sabéis.

—Estoy a vuestras órdenes.

Mientras Kerjean y su interlocutor hablaban en voz baja, los rumores amenazadores de que antes hemos hablado aumentaban cada vez más. Los bandidos reunidos en aquella poealga miraban al del traje de color de tabaco como un insulto a sus harapos, y comenzaban a pedir con modales destemplados la expulsión de aquel nuevo parronquiano.

LUNA PARK PASEO DEL MALECÓN HOY MARTES DIA 30 DE AGOSTO DE 1932 A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE: Actuación de la gran canzonetista ASUNCION DE BRANDE y de la formidable bailarina MARY NAVARRO POR LA NOCHE A LAS DIEZ: La preciosa película EL ROBA CORAZONES.—Éxito extraordinario de las simpáticas artistas Asunción de Brande MARY NAVARRO

Folleto de EL TIEMPO - 79 Los Compañeros de la Antorcha zando por entre las mesas, examinando atentamente a cada bebedor. Cuando llegó al extremo de la sala, un ligero movimiento de los músculos de su cara indicó que acababa de encontrar lo que buscaba. Sin titubear, se dirigió hacia el ángulo de la derecha, en que un individuo de aspecto extraño estaba sentado, con la cabeza apoyada contra la pared, los ojos cerrados, fumando en una larga pipa, que descansaba sobre la mesa, al lado de un vaso de estaño lleno de aguardiente. Este sujeto, de estatura más que regular, llevaba un tricor-

